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Fortsatt satsning på  
individuella löner i Avtal 07
Avtalsrörelsen 07 närmar sig med stormsteg. Det blir den mest 
omfattande på mycket länge då de flesta avtalen på arbets-
marknaden löper ut under nästa år. Merparten av avtalen löper 
ut den 31 mars 2007 och det gäller också KFS olika bransch-
avtal. Undantagna är PASS 05, som löper ut den 30 september 
2007, och Trafikavtalet, som löper ut den 31 maj 2008.

Under hela hösten har Avtal 07 varit en stående punkt vid KFS branschråds-
möten och styrelsemöten. Det som framstår som mest angeläget för våra med-
lemsföretag är en fortsatt satsning på individuella löner och med inriktning 
mot sifferlösa avtal även för LO-förbunden, fleråriga avtal samt en koppling 
till affärsmässighet och konkurrensneutralitet i jämförelse med våra konkur-
renter. Även arbetstidsfrågan kommer att bli en fråga i avtalsrörelsen, efter-
som vi inte nått en tillfredsställande lösning på de problem som uppkommer 
vid årsskiftet, då arbetstidslagen ska tillämpas fullt ut. En avveckling av 
arbetstidskontona står också på KFS ”kravlista”.

Läs mer på www.kfs.net

Sänkt årsavgift...
Vid KFS styrelsemöte den 23 november be- 
slutades att till årsstämman i maj 2007 före-
slå en sänkning av årsavgiften från 0,35 % av 
bruttolönesumman till 0,33 %.

Enligt gällande praxis fastställer 
KFS styrelse vid sitt sammanträde 
i november preliminär årsavgift 
för nästa år. KFS fakturerar års-
avgiften till medlemsföretagen i 
början av året och KFS årsstämma 
beslutar i maj om den slutliga 
årsavgiften. Årsavgiften för 2007 
som faktureras i januari kommer 
att baseras på det nya förslaget 
motsvarande 0,33 % av brutto- 
lönesumman.

...men vi behöver   
rätt företagsuppgifter 
Inför 2007 önskar KFS som vanligt en del 
uppgifter från alla medlemsföretag. 

Uppgifterna behövs för att kunna 
uppdatera vårt medlemsregister 
och uppgift om bruttolönesumma 
och antalet anställda är nödvän-
diga för att debiteringen av års-
avgiften för 2007 ska bli korrekt. 

Under december kommer ett 
tryckt formulär att skickas ut och 
vi ber er returnera det ifyllt senast 
den 15 januari 2007.

Mellandagsöppet på KFS
KFS kansli och växel har öppet som vanligt 
under mellandagarna. 

22 dec	   8.00-16.00
27-28 dec	  8.00-17.00
29 dec	   8.00-16.00
2-4 jan	   8.00-17.00
5 jan	   8.00-12.00

KFS önskar alla  
en riktigt GOD JUL!

 
Även detta år har KFS valt att ge 
en gåva till behövande, och i år är 
det Barncancerfonden som får vår 
gåva.  

Vill du också stödja Barncan-
cerfondens arbete? Gå in på deras 
julsida och beställ julkort som 
gör fler än mottagaren glada. 

God Jul!

Läs mer på www.barncancerfonden.se/jul

Vanligare lämna löne-  
statistik från program
För andra året är det möjligt att lämna stati-
stikuppgifter direkt från löneprogrammet.

Allt fler väljer också att använda 
sig av denna möjlighet. Ingela 
Karlsson från Bodens Energi har 
gjort det två år i rad och tycker att 
det fungerar mycket bra. 
– Förut brukade jag känna vånda 
inför statistikinlämningen, men 
nu är det så lätt att det känns som 
allt annat än en börda. 

För närvarande har cirka 15 
procent av företagen rapporterat 
på detta sätt, vilket är en 50 pro-
centig ökning i jämförelse med 
föregående år. Positivt!



Kalendarium 2007
Styrelsemöte i KFS Företagsservice AB  
och KFS Ideella Förening
13 mars 
22 maj 
18-19 september
22 november

Styrelsemöte i KFS-företagens Trygghetsfond
13 mars 
21 september
23 november

Branschråd
24 januari		 Vård och Omsorg
27 januari		 Energi
1 mars		  Renhållning
14 mars		  Vård och Omsorg
15 mars		  VA
21-22 mars	 Fastighet och Näringsliv
22-23 mars	 Anläggning
27 mars		  Personlig Assistans
2 maj		  Energi
12 september	 Energi
3-4 oktober	 Fastighet och Näringsliv
4-5 oktober	 Renhållning
25 oktober		 VA
14 november	 Energi

Mötesdatum ännu ej fastställda för Anlägg-
ning (höst), Parkering (vår + höst), Personlig 
Assistans (höst), Turism och Fritid (vår + höst), 
Utbildning (vår  + höst), Vård och Omsorg 
(höst)

Personalchefsträff
Ej fastställt

KFS-dagarna med årsstämma
22-23 maj		 Halmstad

KFS-golfen
21 maj		  Halmstad

KFS Ordförande/VD-konferens
Ej fastställt		 Stockholm

KFS Nyhet utges tio gånger per år av  
KFS Företagsservice AB.

Postadress: Box 15005, 104 65 Stockholm. 
Besöksadress: Hornsgatan 1
Telefon: 08-556 009 50. Fax: 08-556 009 70. 
E-post: info@kfs.net. Hemsida: www.kfs.net

Ansvarig utgivare: Erik Helleryd 
08-556 009 51, erik.helleryd@kfs.net
Redaktör: Lars Westberg 
08-556 009 62, lars.westberg@kfs.net

För insänt ej beställt material ansvaras ej. 

150 deltagare samlades 
på årets Ordförande-  
och VD-konferens
Årets KFS Ordförande- och VD-konferens den 
23–24 november samlade nästan 150 del-
tagare på Berns konferenscenter i Stockholm. 
Rekord igen! Dagarna inleddes med två 
intressanta paneldebatter där Lennart Ekdal 
från TV4 fungerade som träffsäker moderator.

I den första debatten samtalade 
KFS 1:e vice ordförande Carl 
Cederschiöld, tidigare finans-
borgarråd i Stockholm, Sven 
Hulterström med erfarenhet som 
kommunikationsminister och 
kommunalråd i Göteborg, och 
Maria Lind, ordförande för  
Söderhamn Vatten & Renhåll-
ning AB. Trots olika utgångs-
punkter tycktes de ändå vara 
eniga om behovet av kommun-
ägda företag, som rätt skötta och 
med tydliga uppgifter, är en stor 
tillgång i kommunernas arbete.

I det andra samtalet ställdes 
frågan ”Vad krävs av framtidens 
ledare?” där Inger Båvner med er-
farenhet som bland annat social-
borgarråd och biträdande stads-
direktör i Stockholm samtalade 
med Tomas Karlsson, ny VD för 
Borås Energi Nät AB, och psyko-
log Birgitta Smedje. Det blev ett 
intressant samtal om likheter och 
skillnader mellan generationer, 
kvinnligt och manligt ledarskap 
samt offentligt och privat ledar-
skap.

Jan Sturesson, utvecklings- 
direktör på Öhrlings PriceWater-
houseCoopers blev en inspireran-
de start på dag två. Han ställde 
frågan ”Hur kan de kommunägda 
bolagen och privata entreprenörer 
hjälpa kommunerna att förverk-
liga sina visioner?” Med hjälp av 
många internationella utblickar 
och god insikt i vad som händer 
i Sverige gav han positiva och 
spännande svar på sin egen fråga, 
att visst kan de kommunägda  
företagen och privata entrepre-
nörer hjälpa kommunerna att 
förverkliga sina visioner.

KFS Nyhet får nytt  
format nästa år
Efter årsskiftet förbättras distributionen av 
såväl detta elektroniska nyhetsbrev som KFS 
kursinbjudningar. 

I dag skickas såväl KFS Nyhet 
som våra kursinbjudningar ut 
som bifogade PDF-dokument via 
e-post. Bilagorna gör utskicken 
via e-post onödigt ”tunga” och på 
många företag filtreras bilagor i 
den här typen av utskick bort. 

Vi övergår därför till ett nytt 
format som innebär att nyhets-
brevet respektive kursinbjudan 
på ett tilltalande sätt kommer att 
återfinnas direkt i själva e-post-
meddelandet. Uppstår problem 
att läsa e-postmeddelandet finns 
länk till en webbversion av det-
samma. 

Kursprogram 2007 
snart i din brevlåda
Året går mot sitt slut och det 
börjar bli hög tid att se över 
utbildningsbehovet för kom-
mande år. Inom ett par veckor får 
du KFS utbildningsprogram för 
2007 som förhoppningsvis blir en 
hjälp i din kompetensutveckling. 

KFS kan även skräddarsy ut-
bildningar för enskilda medlems-
företag inom arbetsrätt, pension, 
avtalsförsäkring och arbetsmiljö. 
Företagsköpta kurser ingår inte i 
medlemsavgiften, men ni betalar 
endast självkostnadspris.

Hör gärna av dig till kursad-
ministratör Annelie Hedenström 
så kan vi berätta mer!

Läs mer på www.kfs.net/utbildning

KFS genomför löneenkät
Tidigare i veckan skickade KFS ut 
en enkät i syfte att få en uppfatt-
ning om hur löneprocessen fungerat 
på medlemsföretagen under avtals-
perioden 2004-2007. Resultatet 
kommer att vara vägledande i den 
kommande lönerörelsen. Sista dag 
att besvara enkäten är 8 december.

Storhelgsersättning
De särskilda ersättningarna – ob-, 
jour- och beredskapsersättning 
– som utges under storhelgerna 
2007 finns nu tillgängliga på vår 
hemsida. 

Läs mer på www.kfs.net/avtalochmallar


